
Interrogazione n. 424
presentata in data 18 maggio 2006
a iniziativa del Consigliere Comi
“Attuazione PEAR”
a risposta orale urgente

Il sottoscritto Consigliere regionale Francesco Comi,
Premesso:
che l’ordinanza n. 6856 del TAR del Lazio, Roma, sezione II bis, 24 novembre 2005 ha ordinato

per l’annullamento, previa sospensione dell’esecuzione, del decreto del 25 marzo 2005 del
Ministero dell’ambiente e della tutela del territorio, pubblicato sulla Gazzetta ufficiale n. 155 del 6
luglio 2005, di ogni altro presupposto, connesso e/o consequenziale, compreso il parere favorevo-
le della Conferenza per i rapporti Stato, Regioni e politiche autonome del 3 marzo 2005;

che il decreto del 25 marzo 2005 del Ministero dell’ambiente e della tutela del territorio
decretava l’annullamento della deliberazione 2 dicembre 1996 del Comitato per le aree naturali
protette; gestione e misure di conservazione delle Zone di protezione speciale (ZPS) e delle Zone
speciali di conservazione (ZSC);

Considerato:
che la deliberazione del 2 dicembre 1996 il Comitato nazionale per le aree naturali protette

aveva deliberato l’inclusione nella classificazione delle aree naturali protette anche delle ZPS e
delle ZSC individuate fra i proposti “Siti di importanza comunitaria (SIC)”;

che in seguito a tale deliberazione ai SIC ed alle ZPS si sarebbero dovute applicare le misure di
salvaguardia delle aree naturali protette e quindi gli stessi divieti prescritti dalla legge quadro n. 394
del 6 dicembre 1991 per i parchi e le riserve sia statali che regionali, fra cui anche il divieto di
caccia, oltre al divieto generale di edificare;

che con la sentenza del TAR del Lazio rimangono in vigore le disposizioni legislative
preesistenti, pertanto in tutte le zone ZPS ed in tutti i siti SIC non è possibile prevedere trasforma-
zioni del territorio di qualsiasi natura compresi gli impianti di pale eoliche;

che pertanto rischia di vanificare l’azione amministrativa di tanti Comuni e Comunità montane
per la realizzazione di impianti e strutture previsti dal PEAR

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) quali sono le conseguenze della sentenza del TAR del Lazio sull’attuazione del Piano energeti-

co ambientale regionale (PEAR);
2) quali reali prospettive di realizzazione hanno i progetti degli impianti eolici già pervenuti alla

Regione.


